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Declaration of conformity
for dual fuel burners

We,

Ecoflam Bruciatori S.p.A.

declare under our sole responsibility
that the products:

MULTICALOR
conform to the following standards:

EN 276
EN 676 EN 501561
EN 550141 EN 550142
EN 603351 EN 603352102
EN 6100062 EN 6100063

These products bear the CE mark in 
accordance with the stipulations of the
following directives:
2014/35/UE Low Voltage Directive 
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Important notes
MULTICALOR burners are designed
for the low-pollutant combustion of natural
gas and light oil. The design and function
of the burners comply with standard
EN676 and EN267. Assembly and
commissioning must be carried out only by
authorised specialists and all applicable
guidelines and directives must be
observed.

Burner description
MULTICALOR are progressive, fully
automatic, monoblock type burners.
The special design of the burner head
provides low-polluting combustion with
high efficiency. In line with testing as
defined by EN676, the values comply
with emissions class 2 (NOx<120mg/kWh)
Emissions values may differ, depending on
combustion chamber dimensions,
combustion chamber load and the firing
system (three-pass boilers, boilers with
reverse firing). 
They are suitable for use with all heat
generators complying with EN 303 or for
use with hot air generators complying with
DIN 4794, and DIN 30697 within their
respective performance range.
Use for any other application requires the
approval of Ecoflam.

The following standards should be
observed in order to ensure safe,
environmentally sound and 
energy-efficient operation:

EN 267
Automatic forced draught burners for liquid
fuels.

EN 676
Forced-draught gas burners

EN 226
Connection of fuel oil and forced-draught
gas burners to a heat generator.

EN 603351, 2102
Specification for safety of household and
similar electrical appliances, particular
requirements for gas burning appliances.

Installation location
The burner must not be operated in rooms
containing aggressive vapours (e.g. spray,
perchloroethylene, hydrocarbon
tetrachloride, solvent, etc.) or tending to
heavy dust formation or high air humidity.
Adequate ventilation must be provided at
the place of installation of the furnace
system to ensure a reliable supply with
combustion air.

Variations may arise as a result of local
regulations.

We can accept no warranty liability
whatsoever for loss, damage or injury
caused by any of the following:
- Inappropriate use.
- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions
The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

Notes for the operator
The system should be inspected by a
specialist at least once a year. It is
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.
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Scope of delivery
The burner is delivered in a modular system of
packagings i.e. separate set/box:
BBCH: Burner Body with Combustion Head
with flange.
- 1 bag including : - multilanguage technical manual.

- spanner.
- screws, nuts and washer.

GT: separate Gas Train
KIT & ACS are managed and delivered separately

Contents  Burner description

KIT & ACS delivered separately

MULTICALOR 170.1  PRE TC 

MULTCALOR Dual fuel (Gas / Light oil)

RANGE NAME BY FUEL TYPE

MULTCALOR  170.1 150 kg/h - 1770 kW

MODEL SIZE (Gas: kW; Oil: kg/h)

 Standard Class 2 - GAS EN676 (<120 mg/kWh)

EMISSIONS

PR 2 stages progressive mechanical gas / oil
PRE MD 2 stages modulating mechanical with PID
MD 2 stages modulating mechanical with PID

OPERATION TYPE

TC Short head
TL Long head

HEAD TYPE

Natural gas 
LPG Liquid gas
BIOGAS Biogas

FUEL



M

Air

Gas

313

170

144

142
141

120

150

314

349

M

349

151

155

100

143

To be supplied by the installer

To be supplied by the installer

CONNECTION DIAGRAM FOR BURNERS WITH SEPARATE PILOT
(GAS TRAIN LANDIS VGD-BT330...)

107

100 Burner

107 Pilot gas filter/governor

120 Air damper

141 Ball valve

142 Gas filter

143 Antivibration coupling

144 Gas governor

150 Batterfly valve

151 Gas train Siemens VGD.... 

155 Pilot gas train

170 Kit tightness control for pilot gas valve (optional)

313 Min.gas pressure switch 

314 Max.gas pressure switch (optional)

349 Air/gas damper motor
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Function  General safety functions

Description of functions
When the system is switched on for the
first time, after a power failure or safety
shutdown, after a lack of gas or after the
system has been out of operation for 24
hours, the pre-ventilation period begins.

During prepurge period:
- blower pressure is monitored
- the combustion chamber is monitored for
flame signals.

At the end of the prepurge period:
- ignition is switched on.
- main and safety valve are opened.
- burner starts.

Monitoring
The flame is monitored by an UV Cell.
The burner switches to lock-out if it
doesn't survey  the light of the flame.

Safety functions
- If no flame is produced when the burner
is started (gas release), the burner will be
switched off at the end of the safety
period, lasting no more than 3 seconds,
and the gas valve will close.
- If the flame goes out during operation,
the gas supply is interrupted within one
second. A restart takes place. Once the
burner starts, operation is continued.
Otherwise, a safety lock-out occours.
- If there is a lack of air during reventilation
or operation, a safety lock-out occours.
- If there is a lack of gas, the burner does
not begin operation or switches off.

In the event of controller shutdown
- Controller thermostat interrupts heat
request.
- Gas solenoid valves close.
- Flame goes out.

- Burner motor switches off.
- Burner is ready for operation.

Operating mode
After the flame has developed the load
regulator will be enabled which brings the
burner into its operating position.
The load regulator will now control the
burner automatically between its partial-
load and full-load stages.
Depending on the heat demand, the
electric actuator of the mechanical
compound control system will be fed with
the OPEN or CLOSE signal via the
regulator and thus increase or decrease
the oil and air flow rates.
This compound control system will vary
the positions of the oil (gas) control valve
and air damper and thus regulate the oil
flow rate in conjunction with the air flow
rate. The burner can either be controlled in
two-stage sliding mode or, if a respective
controller is provided, in stepless control
mode. The stepless control will allow the
burner to be operated at any desired
stage between its partial-load and full-load
positions. The burner will be turned off
from its partial-load position. The air
damper will be closed when the burner is
out of operation and will thus prevent cold
air flowing through the burner chamber,
heat exchanger and chimney.
The interior cooling losses will be greatly
minimized.

Gas Leakage control for burners in
PRE version
The relevant function is ACTIVE as a
standard. Before commissioning the
burner, please check is this feature is
“ACTIVATED” (look inside menu on
section 5 “Operating Control and

Displays”page 64, fig.5-32”). 
If it is “NOT ACTIVATED” and it is not
mandatory to fit the valve proving, a
suitable gas train must be fit. Such a gas
train must be equipped with a pressure
switch upstream of the first gas valve
(referring to the picture on page 8, the F4
min. gas pressure switch must be fit
before the device Y12)

It works as follows:
The valve leakage test checks whether
the main gas valves are leak-tight. The
supply gas pressure is used for this
purpose. Since the valve leakage test line
(space between the two main valves)
burns empty in the event of a shut-off, this
part is normally without pressure when
starting (gas pressure > min. = 0). The
FA1 checks this. Main gas 1 is then
opened shortly and gas flows into the test
line (gas pressure > min. changes from 0
to 1). This pressure must then subsist for
30 seconds. The valve leakage test is
then deemed to be completed.If the valve
leakage test line is not empty at the start
(e.g. as a result of a previous fault shut-
down), main gas valve 2 opens first. The
valve leakage test line is vented (into the
combustion chamber or over the roof,
depending on the system; for suggested
circuit, see Appendix). It is checked,
whether the line remains pressureless for
30 seconds. Otherwise the procedure is,
as described previously.

CONNECTION DIAGRAM FOR BURNERS WITH SEPARATE PILOT
(gas train Siemens VGD...)
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Function  Control panel

Function  Display UI300

!
Always switch off the power supply before installing or removing the control unit.
Do not attempt to open or carry out repairs on the control unit.

Jump to previous window.

You navigate in the menu using
cursor keys. You use ’left’ and ’right’
keys to move step by step in a
selected row. At the end of the
selected row the cursor jumps
down to the next row, if possible.In
a multiline menu use ’up’ and
’down’ keys to switch to other
rows.To display parameters, switch
between various fields.

Press ENTER to call up a menu on
the start screen. Select a sub-menu
in the menu window. Transfer
setting values by pressing ENTER
key in a parameter window.Use a
flushing, red ENTER key to release
a fault interlocker.If the ENTER key
is permanently lit red, a fault with
an automatic restart is displayed.

1 2 3 4

1    Display
2     Back key
3     Cursor keys
4     Enter key

Display
The display shows in pictogram:
• the menu structure
• operating status
• parameters
• error messages

HLBT

R

F
F - termal lock-out lamp

B - operating lamps (orange=light-oil; green= gas)

C - selector:

0 =  STOP

1 =  light-oil operation

2 =  gas operation

D - ON/OFF switch

E - display

D

C

B
E

SAL 

HLoil

HLgas

V

R

0           I

POS 2: GAS

POS 1: NAFTA

POS 0: STOP

SA o-G

I     0     II

DISPLAY BCU LAMTEC

RWF 50
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Function  Oil burner pump

1       suction intake connection.
2        return connection.
3        oil pressure gauge connection.
4        negative pressure gauge connection.
5        oil pressure regulator
6        pressure connection

1

2

5

6

34

SUNTEC TA2

The heavy oil burner pump used is a self-
priming gear pump, which must be
connected as two-line pump via a bleed
filter. There is an intake filter and an oil
pressure regulator integrated in the pump.
Pressure gauges for pressure
measurements and negative pressure
measurements must be connected before
the equipment is commissioned.
NB: before starting the burner, check that
the return pipe is open. An eventual
obstraction could damage the pump
sealing device.

Oil under suction

Oil under pressure Pressure
gauge port

To nozzle

Pressure
adjustment

By-pass
plug

inserted

By-pass
plug

removed

Return

Intake from Tank

TWO PIPE
INSTALLATION

Vacuum or
inlet pressure

gauge portBy-passed  oil
returned to tank,

or to suction

Intake from Tank

ONE PIPE
INSTALLATION

Return
plugged

Inlet end return G 1/2"

To nozzle G 1/2"

Pressure gauge port G 1/4"

Vacuum gauge port G 1/4"

4020 30 3510 15 255

 1000

 1200

 1400

 200

400

 0

 600

 800

TA5

TA4

TA3

TA2

0

 900

 1500

 1100

 1300

 100

300

 500

 700

TECHNICAL   DATA

General

Mounting Flange mounting

Connection threads Cylindrical according to ISO 228/1

Shaft  Ø 12 mm

By-pass plug Inserted in vacuum gauge port

for 2 pipe system;

to be removed with a 3/16"  Allen key

for 1 pipe system

Weight 5,4 kg (TA2) - 5,7 kg (TA3)

6 kg (TA4) - 6,4 kg (TA5)

Hydraulic data

Nozzle pressure ranges 30 : 7 - 30 bars

40 : 7 - 40 bars

Delivery pressure

setting 30 bars

Operating viscosity 4 - 450 cSt

Oil temperature 0 - 140°C  max. in the pump

Inlet pressure light oil : 0,45 bars max. vacuum to prevent

air separation from oil

heavy oil : 5 bars max.

Return pressure light oil  : 5 bars max.

heavy oil : 5 bars max.

Rated speed 3600 rpm max.

Starting torque 0,3 N.m

Choice of heater

Cartridge Ø 12 mm

Fitting according to DIN 40430, NFC 68190 (N°9 elec.)

Rating 80-100 W

Data shown are for new pumps, with no allowance for wear.

Pump capacity
Capacity  (L/h)

Viscosity  = 200 cSt
20 cSt

5 cSt - Rated speed = 2850 rpm

Pressure
(bars)

 2850 rpm

TA :  type

TA    2 A 40    10    5

PUMP

IDENTIFICATION

(Not all model combinations are available
Consult your Suntec representative)

Gear set capacity
(see pump capacity curves)

Shaft rotation
(seen from shaft end)

A : clockwise rotation

C : anti clockwise rotation

Pressure range :
30 : 7 - 30 bars
40 : 7 - 40 bars

Preheater 

facility

Revision number



11www.ecoflamburners.com

EN

420010912400

WARNING: To calculate the length of the pipework all the straight parts, curves, up and down pipes must be taken into consideration.
The static suction height is the distance between the standing valve and the axis of the burner pump. Negative pressure must not
exceed 0,45 bar; if negative pressure is greater pump operation may become faulty, leading to an increase in mechanical noise and
perhaps even breakage. All oil ring installations must comply with the local safety rules existing in the country of installation

Function  Light oil feeding and suction line

H
(m)

PIPE LENGTH (m)

J7 TA2
ø 14 mm ø 16 mm ø 14 mm ø 16 mm ø 20 mm

3,5 31 55 -- -- --
3 29 52 35 80 150

2,5 -- -- 30 72 150
2 25 44 27 65 150

1,5 -- -- 24 61 150
1 20 37 20 57 150

0,5 18 33 17 50 150
0 16 29 14 42 140

-0,5 14 26 10 38 130
-1 12 22 -- 35 125

-1,5 -- -- -- 25 100
-2 7 14 -- 15 75

-2,5 -- -- -- -- 60
-3 3 7 -- -- 40

-3,5 1 4 -- -- --
-4 -- -- -- -- --

HYDRAULIC CIRCUIT
LIGHT OIL FEEDING

176: oil pump
178: solenoid valve
184: output control valve
311: return oil pressure switch
CV: check valve
RL: return line
VL: suction line
VLO: working oil valve

VLO

311

178

176

CV

184

VL

RL

SUCTION LINE LENGTHS FOR PIPE SYSTEMS The burner is equipped with a self-priming pump which is capable
of feeding itself within the limits listed in the table at the side.

H

H

Bitubo dalla sommità del serbatoio

Bitubo in aspirazione

• Two-pipe siphon feed system

• Two-pipe lift system
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Function  Fluidics nozzle chart

RETURN NOZZLE
The nozzle type Fluidics W is a by-pass
nozzle with integrated spring-loaded 
cut-off needle.
The throughput rate is controlled by
varying the return pressure while 
keeping the supply pressure at a 
constant level.
Prior to burner start, check the nozzle size
against the required output. 
It might be necessary to replace the 
nozzle (see nozzle selection diagram).

25 50° 70° 90°

20

15

10

5Bar

Return 

pressure

20 40 60 80 100   %   Output

Spray   

angle

Supply 

25 Bar

≤60 kg/h

> 60 kg/h
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Installation  Burner assembly

Burner blast tube insertion depth and
brickwork
Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as speci fied
in the boiler manufacturer’s instructions
must be observed.

On boilers the blast tube insertion depth
should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.
Reverse flame boiler :
A = 50-100 mm.
Three pass boilers :
A1 = 50-100 mm.

Exhaust system
To avoid unfavourable noise emissions, 
right-angled connectors should not be 
used on the flue gas side of the boiler.

Burner assembly
The burner is fixed to the boiler.

Installation:
• fix the flange 3 to the boiler with

the screws 4

Removal:
• loosen the screws and remove the

burner.

General regulations applying to the
gas connection
• The gas train must only be connected
to the gas mains by a recognised
specialist.
• The cross-section of the gas line should
be of a size designed to guarantee that the
gas flow pressure does not drop below the
specified level.
• A manual shut-off valve (not supplied)
must be fi tted upstream of the gas train.

Ø
 r

Gas lines
When installing the gas lines and gas train,
the general EN676 directives and
guidelines must be observed. Additional
accessories and kits shall be installed by
the installer in accordance to the local
safety regulations and codes of practise.
Upon the installer responsibility it is
mandatory to install additional
support(s) in order to not overload the
burner body with the dead load of full
gas train, accessories, piping and so
on. The burner body can stand just the
gas valve and the piping between the
gas valve and the body.

LEGENDA
Pf: Back pressure of furnace
Pb: Pressure of burner (combustion head
+ complete gas train)
Pin: Minimum inlet pressure

Oil connection
The filter must be located in such a way
that the correct hose routing cannot be
impaired. The hoses must not kink.

A

A1

4
3
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KITPRES... Maximum pressure switch assembly

Maximum pressure switch is provided as a kit and shall be assembled into
the main gas train according to the instructions of the gas train separate
manual.

KITMDRWF50 PID regulator
All progressive burner can be turned modulationg with the installation of the
PID that regulates the output combined with a probe.

Max Pressure switch

KITPRES50

KITPRES150

Pilot gas train connection
The pilot gas train is already installed to the burner and shall be connected to
the main gas supply line preferebly with flexible pipe.
The pilot gas train is composed of n° 2 safety valves and n°1 gas governor and
filter. Max inlet pressure 1 bar.
WARNING: Pilot gas train must be connected according to the drawing of the
gas line.

Gas valves adjustment
Note : the pilot valves are pre-adjusted in the factory. To increase or reduce the
gas flow act on the gas governor.

Gas governor adjustment
The gas governor, with built-in filter, must be installed so as
to stabilise the outlet gas pressure and to avoid that
eventual impurities reach the gas valve. To increase gas
pressure, remove the cover of governor and turn screw C.
Unscrew screw C to reduce pressure, then fit the cover. 
Note: the inlet gas pressure must not be higher than the
specified max. gas pressure.

+

–

C

Installation  Pilot gas  Control panel

Modulation Kit

KITMD-RWF50

Probe-...
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Installation  Electrical connection  Checks before commissioning

Checks before commissioning
The following must be checked before 
initial commissioning:
• That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.
• That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.
• Setting the combustion components.
• The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.
• All electrical connections must be correct.
• The heat generator and heating system
must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.
• The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.
• The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.
• An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.
• The heat request must be available.
• Sufficient gas pressure must be
available.
• The fuel supply lines must be assembled
correctly, checked for leaks and bled.
• A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct up
to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.

Position of electrodes
Setting the ignition electrode: see diagram
Always check the position of the
electrodes after service or substitution
or assembly of LPG kit as wrong position
might cause ignition problem.

3÷4 mm

5÷6 mm

Ignition electrode

LEGENDA
SA: active probe
SP: passive probe

Electrical connection
The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.
All applicable rules and regulations must
be observed.
The electrical installation should include a
type A circuit breaker.
The applicable guidelines and
directives must be observed, as well as
the electrical circuit diagram supplied
with the burner!
• Check to ensure that the power supply

voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

• Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plugin)
It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
to the terminal block of the cabinet.

Connecting the gas train
Connect the gas train to the plugs on the
burner.

The burners are produced with
connections suitable for power supply
380400 V threephase.
The burners with electric motors of an
output lower or equal to 3 kW can be
adapted to 220-230 V (please follow the
instructions on the backside); motors with
higher output can only work 380-400 V
three-phase.
In case of request of burners different from
the above mentioned standard, it is
recommended to make specific mention in
the order.

Instructions: how to adapt electric
motors of an output lower or equal to 3
kW to 220230 V  power supply
It is possible to change the voltage of the
burner by operating as follows:
1. change the connection inside the
electric box of the motor, from star to delta
(see picture 3);
2. change the setting of the thermal relay,
referring to the absorption values   indicated

in the motor nameplate. If necessary,
replace the thermal relay with another one
of suitable scale.
This operation is not possible on motors
above 3 kW. 
For more information, please contact the
Ecoflam staff.

PROBES CONNECTION

9 13121110

SA

QBE....

GL M U1

ACTIVE PROBE CONNECTION
(FOR MODULATING VERSION)

12 13119 10

SP

QAE...

M B

PASSIVE PROBE CONNECTION
(FOR MODULATING VERSION)

230V

400V
fig.3
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Start up  Oil side

!

Risk of air blast!
Continuously check CO, CO2 and
soot emissions when adjusting the
output of the burner. Optimise
combustion values in the event of
CO formation. CO must not exceed
50 ppm.

Start up the burner
The control box starts the pre-purge cycle,
the fan motor and the oil motor and opens
the air flaps in full open positon.
At the end of pre-purging, the control box
drives the servomotors into the igniton
positon and starts the igniton transformer.
After a few seconds the control box opens
the oil valve and starts the flame. After the
flame stabilisaton the control box drives
the servomotor in the low flame.
In case of faulty igniton, the control box
switches the burner into safety condition,
in such a case you must rearm the burner.
Gradually increase burner output from the
low flame to the high flame and set oil
servomotor curve in order to have
a stable flame. Refer to LAMTEC manual
attacched.

Adjusting the maximum oil flow rate
Put the selector on the oil operation. Adjust
the oil pressure reading the value on the
return manometer / pressure gauge
according to the nozzle tables provided in
the appendix. Oil adjustment is accompli-
shed through LAMTEC parameters setting.
Refer to LAMTEC manual attacched.

NOTE: the pump pressure is set from the
factory at the pressure required nozzle
pressure required as per table of nozzle
selection in appendix. If the output
required is different from the one set from
the factory the pressure can be adjusted
according to the instruction below.

Adjusting the maximum air flow rate
Air and Oil adjustment are accomplished
through LAMTEC parameters setting.
Refer to LAMTEC manual attacched.

– 

+

B
+--

Firing head setting
The firing head is pre-adjusted at the 50%
from the factory. The setting fully open
enables to reach the full power of the
burner and full close to reach the minimum
power of the burner. The optimal position
depends on the output that we need to
reach but the default setting shall be
modified only when you are not able to
reach the suggested combustion value by
adjusting the air flow in the maximum
flame. 

Servomotor LAMTEC

Air adjustment is accomplished through
LAMTEC parameters setting. Refer to
LAMTEC manual attacched.

Select the oil operation in order to proceed with start up on the oil side. On the selector put the operation on minimum capacity.

KMV

KMP

!
KMP  KMV contactor: check the oil pump motor and air fan motor
rotation and keep KMP pressed till the oil circuit is loaded.
If the rotation if not correct invert the two phases on the power supply.

0=STOP

2=GAS

1=OIL
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Start up  Oil side

Adjusting the intermediate burner capacity
Oil adjustment is accomplished through LAMTEC parameters setting. Refer to LAMTEC manual attacched.

WARNING: the variable profile of the cam shall have a normal 
proportional curvature in order to have good combustion values 
and reduce its mechanical stress breakdown. 

!
WARNING: Once the setting on the oil has been
completed make sure that you close the manometer
– pressure switch tap.

VL

A

R

PR

max

min

1

5

I
I

I
I

7

7

6

6

3

3

4

VS

VL

A

R

PR

1

5

4

VS

LEGENDA

1. Oil pump
VS. Oil safety valve
3. Adjusting cam
4. Check valve
VL. Working valve
PR.Pressostat (optional)
5. Nozzle
6. Pressure regulator
7. Manometer – pressure gauge
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Start up  Gas side

Select the gas operation in order to proceed with start up on the gas side.

Start up the burner
The control box starts the pre-purge cycle,
the fan motor and opens the air flaps in full
open position. 
At the end of pre-purging, the control box
drives the servomotor into the ignition
position and starts the ignition transformer. 
After a few seconds the control box opens
the pilot valves and starts the pilot flame.
After the flame stabilisation the control box
opens the main valves and the burner
goes in the low flame and the pilot switch
off. In case of faulty igniton, the control box
switches the burner into safety condition,
in such a case you must rearm the burner.
Gradually increase burner output from the
low flame to the high flame and set gas
servomotor curve in order to have
a stable flame. Refer to LAMTEC manual
attacched.

Adjusting the maximum air flow rate
Air and Gas adjustment are accomplished
through LAMTEC parameters setting.
Refer to LAMTEC manual attacched.

– 

+

B
+--

Firing head setting
The firing head is pre-adjusted at the 50%
from the factory. The setting fully open
enables to reach the full power of the
burner and full close to reach the minimum
power of the burner. The optimal position
depends on the output that we need to
reach but the default setting shall be
modified only when you are not able to
reach the suggested combustion value by
adjusting the air flow in the maximum
flame. 

!
KMV contactor: check the air fan motor rotation. If not correct invert
the two phases on the power supply.

KMV

KMP

0=STOP

2=GAS

1=OIL

!

Risk of air blast!
Continuously check CO, CO2 and
soot emissions when adjusting the
output of the burner. Optimise
combustion values in the event of
CO formation. CO must not exceed
50 ppm.

Servomotor LAMTEC

Air adjustment is accomplished through
LAMTEC parameters setting. Refer to
LAMTEC manual attacched.
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Start up  Gas side

Adjusting the intermediate burner capacity
Gas adjustment is accomplished through LAMTEC parameters setting. Refer to LAMTEC manual attacched.

WARNING: the variable profile of the cam shall have a normal proportional curvature in order to have good combustion values and
reduce its mechanical stress breakdown.  

Air pressure switch calibration
The air pressure switch is provided for
monitoring the pressure of the combustion
air fan. Unscrew screws A and B and
remove cover C. After the air and gas
setting you have to calibrate the air switch
with the burner working on the low flame
by slowly turning the relative knob
clockwise until the burner locks out. Read
the value and then decrease it by 15%. 

WARNING: the air pressure switch shall
prevent the air pressure to go below 85%
from the adjustment value in order to
prevent the CO in the fumes to exceed 1%
(10000 ppm).

Min gas pressure switch
The gas pressure switch has the function
to check that the gas pressure before the
gas valve does have the minimum
pressure to make the burner running
correctly.
Unscrew off and remove cover M. 
- Set knob N to a value equal to 60% of
gas nominal feed pressure (i.e. for natural
gas nom. pressure = 20 mbar, set knob to
a value of 12 mbar; for LPG nom. pressure
of G30/G31- 30/37 mbar, set knob to a
value of 18 mbar). Screw up cover M.

0,4

0,6 0,9

3,0

1
,5

2,
1

1
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2,42,7
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2
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D
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5
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50

2
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3
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4045
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I
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N.B. observe the minimum required
flue gas temperature specified by the
boiler manufacturer and the requirements
demanded of flue gas ducts for avoiding
condensation.

Adjustment of gas solenoid valve
Refer to the gas train manual for the gas
setting of the gas train selected.
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Service  Maintenance

Burner and boiler servicing must only
be carried out by qualified personell.
The system operator is advised to take
out a service contract to guarantee
regular servicing.

Attention
• Disconnect the electrical supply before

carrying out any maintenance or
cleaning work.

• The blast tube and firing head  may be
hot.

Checking the exhaust gas temperature
• Check the flue gas temperature at

regular intervals.
• Clean the boiler if the flue gas

temperature is more than 30°C above
the value measured at the time of
commissioning.

• To simplify the check, use a flue gas
temperature indicator.

Maintenance on the burner
• Check gas supply components (tubes,
lines) and their connections for leaks
or signs of wear, replace if necessary.
• Check electrical connections and
connection cables for damage,
replace if necessary.
• Check gas filter, clean or replace as
necessary.
• Clean fan wheel and housing and
check for damage.
• Check and clean the mixing unit.
• Check ignition electrodes block,
readjust or replace as necessary.
• Start burner, check flue gas data,
correct burner settings if necessary.

• Check the setting for air pressure
switch and gas pressostat.
• Check the gas train settings.
• Carry out an operating check.
• Check the oil filter.

3÷4 mm

5÷6 mm

Ignition electrode
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Fault diagnosis and repair
In the event of a malfunction,  first check
that the prerequisites for correct
operation are fu llfilled:
1. Is the system connected to the
power supply?
2. Is there any gas pressure?
3. Is the gas shut-off valve open?
4. Are all control and safety devices,
such as the boiler thermostat, low

water level detector, limit switch,
etc. adjusted correctly?
If the malfunction persists, use the
following table.
It is not permitted to repair any
components relevant to safety. These
components must be replaced by parts
with the same order number.

Only use original spare parts.

NB: after each operation:
• under normal operating conditions
(doors closed, hood  fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.
• Record the results in the relevant
documents.

Service  Troubleshooting

Maintenance

Annual check
The burner (combustion head, electrodes,
etc.) must be checked regularly by an au-
thorized technician, once or twice a year,
depending on how much it is used. Before
proceeding withe the maintenance check-
up on the burner, it is advisable to check
the general condition of the burner and
take the following steps:  
- Disconnect the burner (remove the

plug).
- Close the gas/oil shut-off cock.
- Remove the cover from the burner,

clean the fan and air intake.
- Clean the combustion head and check

the position of the electrodes.
- Re-install the parts.
- Open the gas/oil shut-off cock.
- Check the seal on the gas/oil connetors.
- Check the state of the flue.
- Start the burner.
- Check the combustion parameters

Before taking any action check:
- That there is power in the circit and

the burner is connected;
- That the gas pressure is right and

the gas shut-off cock is open;
- That the control systems are pro- perly

connected. If all these conditions have
been satisfied, start the burner by pres-
sing the reset button.

- Check the burner cycle.

If the burner fails to start: 
check the switch, the thermostats, the
motor and the gas pressure.

If the burner proceeds with preventila
tion but cuts out at the end of the cycle: 
- Check the air pressure and the fan.
- Check the air pressure switch.
- Check nozzles (clogged or worn out).
- Check filters (clogged).
- Light-oil pressure too low.
- Air flow rate too high for nozzle’s output.

If the burner proceeds with preventila
tion but does not light: 
- Check the installation and position of the

electrodes.
- Check the ignition cable.
- Check the ignition transformer.
- Check the safety device.

If the burner lights but cuts out after the
safety interval: 
- Check that the phase and neutral wires

are connected correctly.
- Check the gas solenoid valve.
- Check the position and connection of the

UV cell.
- Check the UV cell.  Check the safety de-

vice.
- Check nozzles (clogged or worn out).
- Check filters (clogged).
- Light-oil pressure too low.
- Air flow rate too high for nozzle’s output.

If the burner lights but cuts out after
operating for a few minutes: 
- Check the pressure regulator and gas fil-

ter.
- Check the gas pressure with a pressure

gauge.
- Check the detector value.
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Contenuti generali  Indice  Avvertenze generali  Dichiarazione di conformità

I bruciatori Ecoflam sono stati progettati e costruiti nel rispetto delle normative e direttive correnti. Tutti i bruciatori rispondono alle
normative sulla sicurezza e sul risparmio energetico nel limite del campo di lavoro dichiarato. 
La qualità del prodotto è garantita dal sistema di certificazione in base alla norma ISO 9001:2008.

Dichiarazione di conformità
per bruciatori misti

Noi ,

Ecoflam Bruciatori S.p.A.

dichiariamo sotto la nostra
responsabilità, che i prodotti :

MULTICALOR
sono conformi alle norme elencate :

EN 276
EN 676 EN 501561
EN 550141 EN 550142
EN 603351 EN 603352102
EN 6100062 EN 6100063

Questi prodotti vengono contrassegnati 
con il marchio CE nel rispetto delle 
direttive:
2014/35/UE Low Voltage Directive 
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Avvertenze importanti
I bruciatori MULTICALOR sono progettati
per la combustione di gas naturale ed olio,
con basse emissioni inquinanti. 
I bruciatori sono conformi alla norma EN
676 e 267, dal punto di vista della
progettazione e del funzionamento.
Montaggio, messa in funzione e
manutenzione devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico
autorizzato, nel rispetto delle direttive e
delle prescrizioni in vigore.

Descrizione del bruciatore
I bruciatori MULTICALOR sono
progressivi, a funzionamento
completamente automatico in esecuzione
monoblocco. La costruzione speciale della
testa di combustione permette di ottenere
una combustione con un debole tasso di
ossidi di azoto e un coefficiente di
rendimento elevato. I valori delle emissioni
corrispondono alla classe 2, come definita
da EN676 (NOx<120mg/kWh). A seconda
della geometria del focolare, della carica e
del sistema di combustione (caldaia a tre
percorsi, caldaia a combustione inversa),
si possono riscontrare valori di emissione
diversi. Sono adatti per l'allestimento di
tutti i generatori di calore conformi alla
norma EN 303 o degli aerotermi secondo
DIN 4794 o DIN 30697 nell'ambito del
rispettivo range di potenza. Per ogni altro

utilizzo è necessaria l'autorizzazione della
Ecoflam. Al fine di garantire un
funzionamento sicuro, non inquinante ed a
basso consumo energetico, è necessario
rispettare le seguenti norme:

EN 267
Bruciatore di gasolio ad aria soffiata

EN 676
Bruciatore di gas ad aria soffiata

EN 226
Allacciamento di bruciatori di gasolio a
nebulizzazione e bruciatori di gas ad
aria soffiata su generatori di calore

EN 603351, 2102
Sicurezza degli apparecchi elettrici per uso
domestico, norme particolari per gli
apparecchi con combustione a gas.

Luogo di installazione
Il bruciatore non dev'essere messo in
funzione in locali in cui siano presenti
vapori aggressivi (ad es. lacca per capelli,
percloroetilene, tetracloruro di carbonio),
notevole accumulo di polvere o forte
umidità dell'aria (ad es. lavanderie).
Una adeguata ventilazione deve essere
fornita nel locale dell’installazione in modo
da garantire le condizioni per una buona

combustione. Si possono riscontrare
scostamenti dovuti ad eventuali normative
locali.

Si esclude qualsivoglia responsabilità
per eventuali danni derivanti dalle
seguenti cause:
- utilizzo non conforme.
- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
l'applicazione di elementi di origine
estranea.

Consegna e istruzioni per l'uso
Il costruttore dell'impianto di combustione
è tenuto a consegnare al gestore
dell'impianto, al più tardi all'atto della
consegna dello stesso, le istruzioni per
l'uso e la manutenzione. Queste istruzioni
devono essere appese nel locale di
installazione del generatore termico in
modo ben visibile. Devono essere indicati
l'indirizzo ed il numero telefonico del punto
di assistenza più vicino.

Avvertenza per il gestore
L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta l'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.

Panoramica Dati tecnici 3

Curve di lavoro 4

Dimensioni d’ingombro 5
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Descrizione del bruciatore 23
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Display - Pannello di comando 25

Pompa bruciatore 26
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Tabella ugelli Fluidics 28
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Valvola gas pilota - Pannello di comando 30

Connessione elettrica 31

Controlli da eseguire prima della messa in funzione 31
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Assistenza Manutenzione 36

Possibili inconvenienti 37
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Schemi elettrici 58-59

Parti di ricambio 60-62
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Imballaggio
Il bruciatore è consegnato con un sistema modulare  di
imballo (scatole separate):
BBCH: Brucitore completo con testa di combustione e
flangia.
- 1 sacchetto : - manuale tecnico in multilingue.

- viti, dadi e rosette.
GT: Rampa Gas separata
KIT & ACS ordinabili e consegnati separatamente

Contenuti generali  Descrizione del bruciatore

KIT & ACS ordinabili e 
consegnati separatamente

MULTICALOR 170.1  PRE TC   23040050

MULTCALOR bruciatori misti (Gas / gasolio)

NOME

MULTCALOR  170.1 150 kg/h - 1770 kW

MODELLO (Gas: kW; Oil: kg/h)

 Standard Classe 2 - GAS EN676 (≤120 mg/kWh)

EMISSIONI

PR 2 stadi progressivo meccanico
PRE 2 stadi progressivo elettronico

TIPO DI FUNZIONAMENTO

TC Testa corta
TL Testa lunga

LUNGHEZZA TESTA

Gas naturale 
LPG Gas propano
BIOGAS Biogas

COMBUSTIBILE

23040050 230-400 Volt, 50 Hz

TENSIONE DI ALIMENTAZIONE
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M

Air

Gas

313

170

144

142
141

120

150

314

349

M

349

151

155

100

143

To be supplied by the installer

To be supplied by the installer

CONNECTION DIAGRAM FOR BURNERS WITH SEPARATE PILOT
(GAS TRAIN LANDIS VGD-BT330...)

107

100 Burner

107 Pilot gas filter/governor

120 Air damper

141 Ball valve

142 Gas filter

143 Antivibration coupling

144 Gas governor

150 Batterfly valve

151 Gas train Siemens VGD.... 

155 Pilot gas train

170 Kit tightness control for pilot gas valve (optional)

313 Min.gas pressure switch 

314 Max.gas pressure switch (optional)

349 Air/gas damper motor
 

Funzione  Funzioni generali di sicurezza

Descrizione del funzionamento
Alla prima messa sotto tensione, dopo
un'interruzione di corrente e una fase di
messa in sicurezza, dopo un'interruzione
di gas o dopo un arresto di 24 ore,
comincia un tempo di preventilazione.

Durante il tempo di preventilazione:
- la pressione dell'aria viene monitorata.
- controllo della presenza di eventuali

segnali di fiamma anomali.

Al termine del tempo di preventilazione
- l'accensione è inserita.
- l'elettrovalvola principale e di sicurezza è

aperta.
- il bruciatore si avvia.

Sorveglianza
La fiamma viene monitorata da fotocellula
UV. Il bruciatore entra in stato di anomalia,
se la fotocellula non rileva la luce della
fiamma.

Funzioni di sicurezza
- Se all'avvio del bruciatore (rilascio del
gas) non si forma la fiamma, il bruciatore
viene arrestato al termine di un intervallo
di sicurezza di max. 3 secondi, la valvola
del gas si chiude.
- In caso di anomalia della fiamma
durante il funzionamento, l'alimentazione
del gas si interrompe nella frazione di un
secondo. Viene avviata una nuova messa
in funzione. Se il bruciatore si avvia, il
ciclo di funzionamento prosegue. In caso
contrario si instaura una fase di messa in
sicurezza.
- In caso di mancanza d'aria durante la
preventilazione o il funzionamento, si
instaura una fase di messa in sicurezza.
- In caso di mancanza di gas, il bruciatore
non si mette in funzione e/o si arresta.

Arresto di regolazione
- Il termostato di regolazione interrompe la

richiesta di riscaldamento.
- Le valvole gas si chiudono.

- La fiamma si spegne.
- Il motore del ventilatore si ferma.
- Il bruciatore è pronto per il

funzionamento.

Funzionamento
Una volta sviluppatasi la fiamma, viene
abilitato il regolatore di potenza che porta
il bruciatore in posizione operativa.
Il regolatore di potenza controlla ora
automaticamente il bruciatore tra le
proprie fasi di carico parziale e di pieno
carico. A seconda del calore richiesto,
l’attuatore elettrico del sistema di
comando composito verrà alimentato con
comando APERTO o CHIUSO tramite il
regolatore e pertanto aumenterà o
diminuirà la portata dell’olio (gas)  e
dell’aria. Questo sistema di controllo
composito varia le posizioni della valvola
di comando dell’olio (gas) e del regolatore
dell’aria, regolando quindi la portata
dell’olio (gas) in relazione alla portata
dell’aria. Il bruciatore può essere
controllato in base a un concetto di
scorrimento a 2 fasi oppure, se è
disponibile un relativo controller, in base a
un concetto di variazione continua. 
Il variatore continuo consente al bruciatore
di essere azionato in qualsiasi fase tra le
proprie posizioni di carico parziale e di
pieno carico. Prima di spegnersi il
bruciatore si porta alla minima potenza.
All'arresto del bruciatore, la serranda
dell'aria si richiude impedendo il flusso di
aria fredda nella camera di combustione,
nello scambiatore termico e nel camino. 
Le perdite di raffreddamento interne sono
ridotte al minimo. sucessivo
funzionamento.

Controllo di tenuta valvole per
bruciatori in versione PRE
La relativa funzione è di solito attivata nei
bruciatori PRE. Prima della messa in
funzione del bruciatore, controllare se
questo controllo è "ATTIVATO" (guardare
il menù nella sezione 5 “Comando e

Display”pag.69, fig.5-32).
Se il controllo di tenuta delle valvole non è
obbligatorio e "NON ATTIVATO" nel menù,
la conformazione della rampa gas deve
essere modificata portando il pressostato
gas di minima F4 a monte della prima
valvola gas, cioè prima del dispositivo Y12
(valvola principale 1). 

Principio di funzionamento:
Il controllo della tenuta verifica la tenuta
delle valvole principali del gas. Ai fini della
verifica viene utilizzata la pressione del
gas di alimentazione. Poiché in caso di
spegnimento del bruciatore il tratto di
controllo della tenuta (spazio tra le due
valvole principali) viene vuotato,
normalmente questa sezione non
presenta pressione durante l’avvio (il
pressostato gas di minima è in posizione
di 0). La verifica è effettuata
dall’apparecchiatura BT. Di seguito viene
aperta per breve tempo la valvola
principale 1 e il gas affluisce nel tratto di
controllo (il pressostato gas di minima
passa da 0 a 1). Durante il tempo di
apertura della valvola principale 1, è
necessario vi sia pressione del gas. In
caso contrario l’apparecchiatura BT rileva
assenza di gas. La pressione del gas
dovrà rimanere costante almeno per tutta
la durata del periodo di controllo della
tenuta (2 secondi + P 311). In seguito il
controllo della tenuta è considerato
concluso. Se il tratto in cui viene effettuato
il controllo della tenuta all'avvio non sia
vuoto (ad esempio a seguito di un blocco
di sicurezza), verrà aperta per prima la
valvola principale 2 quindi il tratto di
controllo della tenuta viene sfiatato.
Durante il periodo in cui viene eseguito il
controllo della tenuta il tratto di controllo
rimane o meno senza pressione.
Dopodichè il processo prosegue come
sopra descritto.

SCHEMA DI COLLEGAMENTO PER  BRUCIATORI A GAS CON VALVOLA PILOTA SEPARATA
(rampa gas Siemens  VGD...)

100 Bruciatore
107 Filtro/stabilizzatore per valvola 
120 Serranda aria
141 Rubinetto di intercettazione
142 Filtro gas
143 Giunto antivibrante
144 Stabilizzatore
150 Valvola gas
151 Rampa gas Siemens VGD.... 
155 Rampa gas pilota
160 Kit controllo di tenuta ( opzionale)
170 Kit collegamento controllo di tenuta per valvola 

gas pilota (opzionale)
313 Pressostato gas minima 
314 Pressostato gas massima (opzionale)
349 Servocomando
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Funzione  Pannello di comando

HLBT

R

F
F - termal lock-out lamp

B - operating lamps (orange=light-oil; green= gas)

C - selector:

 0 =  STOP

 1 =  light-oil operation

2 =  gas operation

D - ON/OFF switch

E - display

D

C

B
E

SAL 

HLoil

HLgas

V

R

0           I

POS 2: GAS

POS 1: NAFTA

POS 0: STOP

SA o-G

I     0     II

DISPLAY BCU LAMTEC

RWF 50

Con il tasto Invio, è possibile
richiamare il menu nella schermata
di avvio. In una fine-stra del menu

sarà quindi possibile aprire il sottomenu
selezionato. In una finestra dei parametri,
grazie al tasto Invio, è possibile trasferire i
valori impostati.Se il tasto INVIO si illumina
di rosso, è possibile effettuare uno
sbloccaggio difetti sul BT3xx. Se il tasto
Invio emette una luce rossa permanente,
viene visualizzata un'anomalia con
riavviamento automatico.

Con i tasti cursore è possibile
navigare all'interno del menu. Con i
tasti freccia a destra e freccia a

sinistra e possibile muoversi progres-
sivamente verso la riga selezionata. Alla
fine della riga selezionata, il cur-sore
passa alla riga inferiore, se presente.Nel
caso di menu con più righe, premendo i
tasti è possibile passare alle righe
superiori o inferiori.Per quanto riguarda le
schermate dei parametri è possibile
passare da un campo all'altro.

Funzione  Display UI300

!
Prima del montaggio o dello smontaggio del programmatore, la tensione
dell'apparecchio deve essere disinserita. Il programmatore di comando non
dev'essere aperto né riparato.

Passa alla finestra precedente.

1 2 3 4

1    Display
2     Tasto indietro
3     Tasti cursore
4     Tasto invio

Display
Il display conduce tra i diversi menu con
pittogrammi e mostra :
• La struttura del menu
• Gli stati operativi
• I parametri
• I messaggi di errore

Lampada di blocco termico
Lampade di funzionamento (arancione= gasolio; verde= gas)

Selettore:
0 = Stop
1 = funzionamento olio pesante
2 = funzionamento gas

Interuttore ON/OFF
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Funzione  Pompa del bruciatore

1

2

5

6

34

SUNTEC TA2

Ingranaggio

Grano
di by-pass

tolto

Attacco
manometro
pressione

All'ugello

Olio in aspirazione

Olio in pressione

Ritorno dell'olio
non utilizzato

al serbatoio o
all'aspirazione

Attacco
vuotometro o

misura presione
di entrata

Vite di regolazione
della pressione

INSTALLAZIONE

MONOTUBO

Aspirazione

Ritorno
chiuso

Grano
di by-pass

inserito

INSTALLAZIONE

BITUBORitorno

Aspirazione

4020 30 3510 15 255

 1000

 1200

 1400

 200

400
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 600

 800

TA5

TA4

TA3

TA2

0

 900

 1500

 1100

 1300

 100

300

 500

 700

DATI   TECNICI

Generalità

Montaggio a flangia

Attacchi cilindrici in accordo con  ISO 228/1

Entrata e ritorno G 1/2"

Uscita all'ugello G 1/2"

Attacco manometro pressione G 1/4"

Attacco  vuotometro G 1/4"

Albero Ø 12 mm

Grano di by-pass inserito nel foro di attacco vuotometro

per installazione  a 2 tubi ;

da togliere con chiave tipo Allen 3/16"  per

installazione monotubo

)3AT( gk 7,5-)2AT( gk 4,5oseP

6 kg (TA4) - 6,4 kg (TA5)

Dati  idraulici

Campo di pressione 30 : 7 - 30 bar

 all'ugello 40 : 7 - 40 bar

Taratura di fabbrica 30 bar

Campo viscosità 4 - 450 cSt

Temperatura  olio 0 - 140°C  max. nella pompa

Pressione entrata installazioni a gasolio : 0,45 bar max. vuoto per

evitare la separazione dell'aria dall'olio

installazioni a nafta : 5 bar max.

Pressione ritorno installazioni a gasolio : 5 bar  max.

installazioni a nafta : 5 bar  max.

Velocità 3600 gpm max.

Coppia di spunto 0,30 N.m

Scelta del riscaldatore

Cartuccia Ø 12 mm

Raccordo di collegamento in accordo con DIN 40430 - NFC 68190 (N° 9 elec.)

Potenza 80-100 W

Portata (L/h)
Portata  della  pompa

Pressione
(bar)

Viscosità  = 200 cSt
20 cSt

5 cSt - Velocità = 2850 gpm

I dati indicati si riferiscono a pompe nuove, senza usura.

 2850 gpm

IDENTIFICAZIONE
DELLA  POMPA

(Non tutte le combinazioni sono  disponibili
Contattare  Suntec)

TA :  tipo

Capacità dell'ingranaggio
(vedi  curve di  portata pompa)

Senso di rotazione
(vista lato albero)

A : rotazione oraria.
C : rotazione anti oraria.

TA    2 A 40    10    5

Campo di pressione :

30 : 7 - 30 bar
40 : 7 - 40 bar

Corpo con
alloggiamento
per preriscaldatore

Numero  di revisione

1       allacciamento aspirazione.
2        allacciamento di ritorno.
3        allacciamento manometro olio.
4        allacciamento manometro.

depressione.
5        regolazione della pressione olio.
6        allacciamento pressione.

La pompa utilizzata nei bruciatore di
olio è una pompa ad ingranaggi
autoadescante, che deve essere
collegata con sistema bitubo; nella
tubazione d’aspirazione inserire il  filtro.
Nella pompa sono incorporati un fi ltro
d'aspirazione ed un regolatore di
pressione del olio. Prima della messa in
funzione dell'apparecchio collegare i
manometri per le misurazioni della
pressione e della depressione.
NB: prima di avviare il bruciatore,
controllare che il ritorno sia aperto.
Un’eventuale ostruzione può causare
danni alla guarnizione della pompa.
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AVVERTENZA: per calcolare la lunghezza delle tubazioni devono essere prese in considerazione tutte le parti rettilinee, le curve, le
tubazioni verso l'alto e verso il basso. L'altezza di aspirazione statica è la distanza tra la valvola permanente e l'asse della pompa del
bruciatore. La pressione negativa non deve superare 0,45 bar; se la pressione negativa è maggiore, il funzionamento della pompa può
diventare difettoso, portando ad un aumento del rumore meccanico e forse anche alla rottura.
Tutte le installazioni ad anello di olio devono essere conformi alle norme di sicurezza locali esistenti nel paese di installazione.

Funzione  Linea di alimentazione del combustibile

H
(m)

LUNGHEZZA (m)

J7 TA2
ø 14 mm ø 16 mm ø 14 mm ø 16 mm ø 20 mm

3,5 31 55 -- -- --
3 29 52 35 80 150

2,5 -- -- 30 72 150
2 25 44 27 65 150

1,5 -- -- 24 61 150
1 20 37 20 57 150

0,5 18 33 17 50 150
0 16 29 14 42 140

-0,5 14 26 10 38 130
-1 12 22 -- 35 125

-1,5 -- -- -- 25 100
-2 7 14 -- 15 75

-2,5 -- -- -- -- 60
-3 3 7 -- -- 40

-3,5 1 4 -- -- --
-4 -- -- -- -- --

CIRCUITO IDRAULICO 
DI ALIMENTAZIONE

176: pompa gasolio
178: elettrovalvola di sicurezza
184: valvola di controllo portata
311: pressostato olio di ritorno
CV: valvola non rotorno
RL: linea di ritorno
VL: linea di aspirazione
VLO: elettrovalvola di lavoro

VLO

311

178

176

CV

184

VL

RL

LUNGHEZZA DEI TUBI DELLE LINEE DI ASPIRAZIONE Il bruciatore è dotato di una pompa autoadescante che è in grado
di alimentarsi entro i limiti elencati nella tabella a lato.

H

H

tubo da a so tà de se bato o

Bitubo in aspirazione

• Sistema di alimentazione
bitubo a sifone.

• Sistema di alimentazione
bitubo per sollevamento
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Funzione  Tabella ugelli Fluidics

UGELLO DI RITORNO
Il tipo di ugello Fluidics W è un ugello di
by-pass con caricamento a molla integrato
ad un ago di cut-off.
Il flusso è controllato variando variando la
pressione di ritorno, mantenendo la
pressione di alimentazione a livello
costante. Prima dell'avvio del bruciatore,
controllare la dimensione dell'ugello
rispetto all'uscita richiesta. Potrebbe
essere necessario sostituire l’ugello
(vedere lo schema di selezione degli
ugelli).

25 50° 70° 90°

20

15

10

5Bar

Return 

pressure

20 40 60 80 100   %   Output

Spray   

angle

Supply 

25 Bar

≤60 kg/h

> 60 kg/h
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A

A1

4
3

Installazione  Montaggio del bruciatore

Profondità di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, è necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o l'isolamento
secondo la fi gura (5) a lato. Il rivestimento
in mattoni non deve sporgere oltre il bordo
anteriore del boccaglio e deve terminare
con una conicità massima di 60°. 
Lo spazio d'aria (6) dev'essere riempito
con un materiale isolante elastico, non in -
fiammabile.

Per le caldaie deve essere rispettata la
profondità di penetrazione del boccaglio,
in conformità con le indicazioni fornite dal
costruttore della caldaia stessa.
Caldaie ad inversione di fiamma :
A = 50-100 mm.
Caldaie a tre giri di fumo :
A1 = 50-100 mm.

Condotto dei fumi
Al  fine di evitare rumorosità indesiderate si
raccomanda di evitare l'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

Montaggio del bruciatore
bruciatore viene  fissato alla caldaia.
Montaggio :
• Fissare la flangia di attacco 3 alla

caldaia con le viti 4.
Smontaggio :
• Allentare le viti e rimuovere il bruciatore.

Prescrizioni di ordine generale per
l'allacciamento del gas
• Il collegamento della rampa gas alla
rete del gas deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico esperto
autorizzato.
• La sezione della tubazione del gas deve
essere preparata in modo tale che la
pressione di alimentazione del gas non
possa scendere al di sotto del valore
prescritto.
• Una valvola manuale di arresto (non
fornita) deve essere montata a monte della
rampa gas.

Ø
 r

Linea alimentazione gas
Nell’istallazione della linea di
alimentazione e della rampa gas bisogna
osservare le prescrizioni della EN676. Si
deve istallare il Kit obbligatorio EN676.
Ulteriori accessori dovranno essere
montati dall’istallatore per soddisfare
eventuali normative locali.

E’ responsabilità dell’installatore
installare gli elementi di supporto
addizionali necessari per non
sollecitare il bruciatore con l’ulteriore
peso di eventuali accessori e tubazioni
a monte della rampa. Il corpo del
bruciatore è progettato per sostenere
unicamente il peso della propria rampa
gas e del raccordo tra rampa e corpo
bruciatore.

LEGENDA
Pf: Contropressione al focolare
Pb: Pressione gas bruciatore (testa di
combustione + rampa gas)
Pin: Pressione minima di alimentazione

Allacciamento dell’olio
Il fi ltro deve essere montato in modo
tale che sia garantita una corretta guida
del tubo flessibile. I tubi flessibili non 
devono essere piegati.
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KITPRES... Montaggio pressostato gas max
Pressostato gas di massima viene fornito come kit e deve essere assemblato
nella rampa gas principale secondo le istruzioni del manuale rampa gas.

KITMDRWF50 PID regolatore
Tutti i bruciatori progressivi possono essere modificati in modulanti
installando il KITMD-RWF50 che regola la potenza con una sonda.

Pressostato gas max

KITPRES50

KITPRES150

COLLEGAMENTO RAMPA GAS PILOTA
La rampa gas pilota è già montata al bruciatore e deve essere collegata alla
linea principale di alimentazione del gas preferibilmente con il tubo flessibile. 
La rampa gas pilota si compone di n ° 2 valvole di sicurezza e di n ° 1
regolatore di pressione e filtro. Max pressione in ingresso 1 bar. 
ATTENZIONE: rampa gas pilota deve essere collegato secondo lo schema
della linea gas.

Regolazione delle valvole gas
Nota : le valvole pilota sono pre-regolati in fabbrica. Per aumentare o diminuire
il flusso di gas agire sul regolatore di pressione.

Regolazione del regolatore di pressione
Il regolatore di pressione, con filtro incorporato, deve
essere montato per stabilizzare la pressione del gas in
uscita ed evitare che eventuali impurità arrivino alla valvola
del gas. Per aumentare la pressione del gas in uscita,
togliere il coperchio del regolatore ed avvitare la vite C;
per ridurla svitare la vite C, quindi rimettere il coperchio. 
Nota: la pressione del gas in ingresso non deve essere
superiore alla pressione massima prevista.

+

–

C

Installazione  Rampa gas pilota

Kit modulante

KITMD-RWF50

Sonda -...
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Controlli da eseguire prima della messa
in funzione 
Prima della messa in funzione devono
essere controllati i seguenti punti.
• Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

• Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

• Controllo degli organi di combustione
• Il generatore termico dev'essere
pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

• Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

• Il generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

• Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

• Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per l'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

• Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

• Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

• Deve essere disponibile una pressione
del gas sufficiente.

• I condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte, devono
essere sottoposti ad un controllo per
garantirne l'ermeticità ed essere disaerati.

• Il punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di scarico
dev'essere presente, il percorso dei fumi
sino al punto di misurazione dev'essere a
tenuta stagna in modo che i risultati delle
misurazioni non possano essere falsati.

Posizione elettrodi
Verificare sempre la posizione degli elet-
trodi dopo la loro sostituzione o il montag-
gio del KIT LPG. Una posizione errata può
comportare problemi di accensione.

3÷4 mm

5÷6 mm

Elettrodo di accensione

LEGENDA
SA: sonda attiva
SP: sonda passiva

Allacciamento elettrico
L'impianto elettrico e i lavori di
allacciamento devono essere eseguiti
esclusivamente da personale specializzato
autorizzato. A tal proposito devono essere
rispettate le normative e le direttive vigenti.
L’impianto d’alimentazione dovrà essere
dotato di un interruttore differenziale di tipo
A.
Rispettare obbligatoriamente le
prescrizioni e le direttive in vigore, oltre
allo schema elettrico fornito con il
bruciatore!
• Verificare che l’apparecchio sia collegato
ad un efficace impianto di terra.

• Verificare che il conduttore di terra del
cavo di alimentazione sia più lungo di un
paio di cm rispetto agli altri.

• Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata nello schema elettrico e targa
dati.

• Fusibile sul bruciatore : 5 A

Allacciamento elettrico (plugin)
Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione onnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una
connessione alla morsettiera del pannello
(fig.1).

Collegamento della rampa gas 
Eseguire il collegamento della rampa gas-
con le prese situate sul bruciatore.

I bruciatori sono prodotti con i
collegamenti adatti all’alimentazione
380400 V trifase.
I bruciatori con motori elettrici di potenza
inferiore o uguale a 3 kW possono essere
adattati per alimentazione a 220-230 V
(seguire le istruzioni sul retro); per i motori
con potenze superiori è possibile solo
l’alimentazione a 380-400 V trifase. 
In caso di richiesta di bruciatori diversi
dallo standard sopra indicato si
raccomanda di farne specifica menzione
nell’ordine.

Istruzioni: come adattare motori
elettrici di potenza uguale o inferiore a
3 kW per alimentazione 220230 V

E’ possibile modificare il voltaggio del
bruciatore operando come segue:
1. modificare il collegamento all’interno
della scatola di alimentazione del motore
elettrico: da stella a triangolo
(vedi figura 3);
2. modificare la taratura del relè termico,
riferendosi ai valori di assorbimento
riportati nella targa dati del motore
elettrico. Se necessario, sostituire il relè
termico con altro di scala idonea.
Questa operazione non è possibile su
motori superiori ai 3 kW. Per ulteriori
informazioni, vi preghiamo di contattare il
personale Ecoflam.

COLLEGAMENTO SONDE

9 13121110

SA

QBE....

GL M U1

COLLEGAMENTO SONDA ATTIVA
( PER VERSIONE MODULANTE)

12 13119 10

SP

QAE...

M B

COLLEGAMENTO SONDA PASSIVA
(PER VERSIONE MODULANTE)

230V

400V
fig.3

Installazione  Connessione elettrica 
 Controlli da eseguire prima della messa in funzione
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Messa in funzione  Lato gasolio

!

Pericolo di deflagrazione:
durante le operazioni di
regolazione, verifi care
costantemente le emissioni di 
CO, CO2 e l’indice di fumosità. In
presenza di formazioni di CO
modi ficare i valori della
combustione. Il valore massimo di
CO non deve superare i 50ppm.

Avviamento del bruciatore
L’apparecchiatura di controllo avvia il ciclo
di pre-ventilazione, il motore di
ventilazione, il motore pompa e il
servomotore che porta la serranda aria in
posizione completamente aperta.  Alla fine
del prelavaggio, l’apparecchiatura di
controllo pilota il servomotore nella
posizione di accensione ed alimenta il
trasformatore di accensione. Dopo pochi
secondi l’apparecchiatura di controllo apre
le valvole gasolio e parte la fiamma. Dopo
la stabilizzazione della fiamma il bruciatore
va in bassa fiamma. In caso di accensione
difettosa, l’apparecchiatura di controllo
blocca il bruciatore, in tal caso è
necessario riarmare il bruciatore.
Aumentare gradualmente la potenza del
bruciatore dalla bassa fiamma alla alta e
impostare la curva del servomotore
dell'olio per avere una fiamma stabile.
Fare riferimento al manuale LAMTEC
allegato.

Regolazione della portata massima
dell'olio
Mettere il selettore sul funzionamento a
olio. Regolare la pressione dell'olio
leggendo il valore sul manometro collegato
alla presa di pressione, in base alle tabelle
degli ugelli fornite nell'appendice. 
La regolazione dell'olio viene eseguita
tramite l'impostazione dei parametri
LAMTEC. Fare riferimento al manuale
LAMTEC allegato.

NOTA: la pressione della pompa viene
impostata dalla fabbrica alla pressione
richiesta per l'ugello richiesto come dalla
tabella degli ugelli nell'appendice. 
Se la portata richiesta è diversa da quella
impostata in fabbrica, la pressione può
essere regolata in base alle istruzioni
seguenti.

Regolazione della portata massima
dell'aria
La regolazione di aria e olio viene eseguita
tramite l'impostazione dei parametri
LAMTEC. Fare riferimento al manuale
LAMTEC allegato.
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Regolazione della testa di combustione
La testa di combustione è pre-impostata al
50% dalla fabbrica. L'impostazione aperta
permette di raggiungere la massima
potenza del bruciatore ed invece chiusa
per raggiungere la potenza minima del
bruciatore. La posizione ottimale dipende
dalla potenza che dobbiamo raggiungere,
ma l'impostazione di default deve essere
modificato solo quando non si è in grado di
raggiungere il valore di combustione
suggerito regolando il flusso d'aria nella
fiamma massima.

Servomotore LAMTEC

Le regolazione aria e gasolio si ottengono
attraverso le impostazione dei parametri
LAMTEC. Fare riferimento al manuale
allegato LAMTEC.

Procedere con l'avvio sul lato gasolio. Impostare il funzionamento alla capacità minima.

KMV

KMP

!
KMP  KMV contattore: controllare la rotazione del motore pompa
dell'olio e del motore del ventilatore dell'aria e mantenere premuto
KMP fino al caricamento del circuito dell'olio. Se la rotazione non è
corretta, inverte le due fasi sull'alimentazione.

0=STOP

2=GAS

1=OIL


































































